

盘点2014年仲恺幸福事儿 潼湖智慧城走起

2014-12-25 09:41 东江时报 黄岸媚

[摘要] 日历翻至岁末，2014年在我们身后慢慢堆积成为过去。对于即将过去的一年，我们很难忘记。那些纠缠了仲恺大道6年多的轻轨围蔽物拆了，高大上的公租房可以搬进去了，潼湖智慧城方案出来了……我们不追求那些神一样的回眸一笑，只想暂停匆匆前进的脚步，回过头看一看，让未来的路更好走！

日历翻至岁末，2014年在我们身后慢慢堆积成为过去。对于即将过去的一年，我们很难忘记。那些纠缠了仲恺大道6年多的轻轨围蔽物拆了，高大上的公租房可以搬进去了，潼湖智慧城方案出来了……我们不追求那些神一样的回眸一笑，只想暂停匆匆前进的脚步，回过头看一看，让未来的路更好走！



城轨在仲恺穿城而过，将成为城市发展的新动力。《东江时报》记者周楠 摄

新闻事件1 公租房横空出世

2014年，仲恺务工人员搬进了公租房——恺新家园。7月27日，仲恺高新区首批公租房电脑摇号选房仪式在惠风西二路33号恺新家园举行，一期共有900套公租房可供选择，首批符合条件的538户公租房申请家庭分成6批进行摇号，其中异地务工人员有510户，占9成多。

记者点评：贾平凹的小说《秦腔》里有这样一幕：四叔夏天智每天吃饭都要端上一盘蒸全鸡，不过这鸡是木头雕的，不能吃，只是用来充门面。此前，很多地方公租房因为审批程序繁复，让群众直叹“租不起”，导致惠民政策成了饭桌上的“木鸡”，看上去诱人，却享受不到。

所幸，仲恺高新区在规划和制定政策时，就特别地结合了区里的实际，让务工人员真正如愿住上了新房，公租房不再是“木鸡”，成为真正的惠民政策。

安居才能乐业，住房是件大事。随着房价不断高涨，有些人既买不起经济适用房又不能住廉租房，公租房能解决这类“夹心层”群体的住房难问题。希望明年，更多的人住上公租房，成为有房一族，2015年不再漂泊。

新闻事件2 仲恺大道顺畅了

新闻回顾：莞惠城轨犹如巨龙在仲恺大道上盘旋，给人带来无限延伸的梦想，然而，桥下的围蔽物却像膏药贴一样粘了仲恺大道6年之久，“肠梗塞”是仲恺居民最深的体会。施工导致仲恺大道拥堵的日子，正式结束了。8月5日，莞惠城轨惠州段已将全部467孔箱梁架设完成，意味着施工将从地上转向桥面作业。从今往后，除了要用吊车等机械时会临时占用部分路面外，莞惠城轨仲恺大道段后续的施工车辆、材料运输等，都将从高架桥上一路运送过来，不会再封路施工，沿线道路将恢复正常通行。

记者点评：城轨过往的江湖暂且不讨论，让我们把目光盯在它给我们带来的希望上。业内人士介绍，城轨在我国还是新事物，所以很多技术就高不就低，都是按照高铁标准建设的。城轨介于地铁、高铁之间，沿途站点多，发车频率高。同时，城轨的速度又达到200公里/小时，比地铁的80公里/小时、100公里/小时，还是要高很多。

新闻事件3 潼湖智慧城走起

新闻回顾：从今往后，咱们不再靠“潼湖鹅”来赚名气了！作为深莞惠三市边缘区域的潼湖生态智慧区（下称潼湖智慧城），2014年起，迅速成为珠江东岸的核心地带，潼湖人民敲锣打鼓庆贺。

今年9月，《广东惠州潼湖生态智慧区总体规划（2014-2030年）》（草案）进行了公示并向社会公开征求意见。按照规划，潼湖智慧城将在年内开工建设科融中心和国际合作产业园两大起步区，面积约9.5平方公里。未来，潼湖智慧城不仅将吸引创新要素高端高度集聚，产城人深度融合，推动惠州制造向惠州创造转变，还将建设成为宜居宜业宜游协调发展的新型城镇化示范区。同时，潼湖智慧城将围绕潼湖建设国家级城市湿地公园，打造成国家5A级景区和粤港澳休闲度假基地。同时，结合城市功能，建设净化湿地、游憩湿地、景观湿地，形成“山绕城、城傍绿、绿环水”的现代山水城市。

记者点评：一望无际的湿地，水面与草甸相间，充满了原生态的气息。而远处山边的冬日余晖斜斜地铺洒开，水面泛起粼粼波光，枯萎的野草也染上了金黄色。云霞掩映的半空中，盘旋着一群群鸟雀，为寂静的湿地冬天带来了热闹和生机……作为一个常常到潼湖的他乡之客，期盼潼湖这张白纸能够描绘出最美的蓝图。